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GRADIVO ZA NOVINARSKO KONFERENCO 
O DELU IN UGOTOVITVAH NADZORNEGA ODBORA MestnE občinE Novo mesto
za leto 2018

Nadzorni odbor (NO) je delo v letu 2018 pričel z 21. korespondenčno sejo 11. januarja 2018. Skupaj je NO v letu 2018 opravil 8 rednih sej in 7 korespondenčnih sej, pri čemer so bile korespondenčne seje namenjene predvsem hitrejšemu  potrjevanju zapisnikov sej ali drugega usklajenega pisnega gradiva NO. Skupaj je NO v svojem mandatu 2014 – 2018 opravil 42. rednih sej in 27. korespondenčnih sej.
Na začetku leta, v januarju, je NO obravnaval poročilo o novinarski konferenci, ki jo je NO imel v začetku januarja 2018 in na kateri je predstavil svoje delo in ugotovitve v letu 2017.

Na januarski seji je NO obravnaval poročilo o poteku nadzora v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto.
Hkrati je NO na januarski seji obravnaval že sprejeti program dela NO MONM za leto 2018 in sklenil, da bo sklepe o izvedbi nadzorov in določitvi posameznih članov NO za posamezne nadzore določil na naslednji seji.

Na isti seji je NO tudi obravnaval anonimni pismi, vezani na problematiko Zarje d.o.o., na podlagi katerih je posredoval pisno zahtevo županu MONM za pojasnitev in opredelitev do navedb v obeh anonimkah.

Prav tako je na isti seji NO sprejel sklep, da se pozove javni zavod Zdravstveni dom Novo mesto za posredovanje poročila o izvajanju priporočil iz poročila o nadzoru avtorskih, podjemnih in svetovalnih pogodb, sklenjenih ali izplačanih v letih 2013, 2014, 2015 v javnem zavodu Zdravstveni dom Novo mesto, saj je NO ugotovil, da je enomesečni rok za poročanje že potekel. Na podlagi poziva in odgovora javnega zavoda Zdravstveni dom, je nato NO ugotovil, da poročilo o nadzoru, zaradi nesporazuma med NO in občinsko službo za podporo delovanja NO, še ni bilo posredovano nadzorovani osebi. Po posredovanju poročila o nadzoru je NO prejel tudi poročilo o izvajanju priporočil. 
Na februarski seji se  je NO, med drugim, seznanil z osnutkom predloga poročila o opravljenem nadzoru poslovanja v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016 in podal k predlogu pripombe in predloge.

Prav tako je na isti seji NO, na pobudo članic oz. članov NO,  spremenil letni program dela NO MONM za leto 2018 in sicer je črtal točko 3 iz letnega programa (Nadzor nad razdeljevanjem proračunskih sredstev MONM na podlagi javnih pozivov za leto 2016) in uvrstil v program nadzorov za leto 2018 nadzor nabave blaga, materiala in storitev v javnem zavodu Dolenjske lekarne v letu 2017.

Na isti seji je NO sprejel tudi sklepe o izvedbi nadzorov in sicer:

· Nadzor nad odpisom določenih terjatev v zaključnem računu proračuna MONM za leto 2015. Nadzor se bo opravil od 1.3.2018 do 30.6.2018. Nadzor se opravi v sestavi Borut Retelj, član in Dušan Černe, predsednik.

· Nadzor nad porabljenimi sredstvi za delo svetniških skupin in samostojnih svetnikov MONM za leti 2015 in 2016. Nadzor se bo opravil od 1.3.2018 do 30.6.2018. Nadzor se opravi v sestavi članov Nataša Šterk, Igor Horvatič in Anton Dragan.

· Nadzor nad nabavo blaga, materiala in storitev v javnem zavodu Dolenjske lekarne v letu 2017. Nadzor se bo opravil od 1.3.2018 do 30.6.2018. Nadzor se opravi v sestavi članic odbora Jožica Barbo Hrastar in Darja Avguštin.

Na isti seji je NO potrdil predlog poročila o delu NO MONM za leto 2017 in k poročilu dodal še finančne podatke o porabi proračunskih sredstev, namenjenih za delovanje MONM v letu 2017, s primerjavo z letom 2016.

Na seji v mesecu marcu 2018  je NO, med drugimi zadevami, obravnaval predlog osnutka poročila o nadzoru poslovanja v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016 in podal k predlogu pripombe in predloge.

Na isti seji je NO obravnaval odgovor župana MONM v zvezi z anonimnimi pismi, ki se nanašata na Zarjo d.o.o. in novo anonimno pismo z dne 28.2.2018. Iz posredovanega gradiva je NO ugotovil, da je s problematiko stanovanjskega podjetja Zarja d.o.o. Novo mesto seznanjena Komisija za preprečevanje korupcije, ki že vodi preiskavo glede navedb iz anonimnih pisem. Prav tako je iz anonimnih pisem možno sklepati, da je z njimi seznanjeno tudi Ministrstvo za notranje zadeve. NO je zaradi vsega navedenega, že sprejetega programa dela NO MONM za leto 2018 in zaključka mandata v letu 2018 sprejel sklep, da ne bo izvedel nadzora v stanovanjskem podjetju Zarja d.o.o. Novo mesto.

Prav tako je na isti seji NO obravnaval dopis Komisije za preprečevanje korupcije v zvezi z odstopom prijave Zavoda Zora, za okolje, rekreacijo in animacijo Novo mesto. NO je sprejel sklepa, da bo glede na sprejeti program dela za leto 2018, nadzore, ki jih že izvaja in upoštevaje časovni iztek mandata v letu 2018, v okviru svojih zmožnosti naknadno uvrstil nadzor Zavoda Zora, za okolje, rekreacijo in animacijo Novo mesto v letni program dela v letu 2018, in da pozove župana MONM, skladno z dopisom Komisije za preprečevanje korupcije (št. 06210-31/2018-4 z dne 7.3.2018), k posredovanju poročila o financiranju Zavoda Zora, za okolje, rekreacijo in animacijo Novo mesto s strani MONM in realizaciji programa, ki je podlaga za financiranje.

Na isti seji se je NO seznanil s problematiko čiščenja javnih površin, na katero je opozorilo podjetje Trata Novo mesto d.o.o. preko e-pošte člane Občinskega sveta MONM in predsednika NO MONM. NO je na podlagi posredovanega gradiva sklepal, da je bila v zvezi z navedeno problematiko podana dokumentacija in vložena kazenska ovadba organom pregona. NO je sprejel sklep, da bo pri Policiji in državnemu tožilstvu poizvedel, ali ugotovitve glede vložene kazenske ovadbe tudi res držijo.

Na naslednji seji, v mesecu maju 2018,  se je NO seznanil s predlogom osnutka poročila o opravljenem nadzoru poslovanja v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016 in sprejel sklep, da se na podlagi pripomb in predlogov pripravi nov osnutek poročila o nadzoru.

NO na isti seji v maju, na podlagi obravnave poročila programa o financiranju Zavoda Zora, za okolje, rekreacijo in animacijo Novo mesto s strani MONM in realizaciji programa, ki je bila podlaga za financiranje, ni ugotovil nepravilnosti pri črpanju sredstev.

Na isti seji je NO prejel odgovora Policije in tožilstva glede vložitve dokumentacije in kazenske ovadbe podjetja Trata Novo mesto d.o.o. zoper MONM in sprejel sklep, da na podlagi dejstva, da so bile kazenske ovadbe res vložene pri organih pregona, nadzora ne bo izvedel.

Prav tako je NO na isti seji obravnaval dopis MONM v zvezi z zagotavljanjem dejavnosti notranjega revidiranja v MONM v letu 2018. Na podlagi obravnave je NO sprejel sklep, da se bodo izbrane članice ali člani NO udeležili uvodnega sestanka z izbranim zunanjim revizorjem in da bodo v ta namen posredovali predloge za predmete revizije, ki jo bo v okviru notranjega revidiranja zagotavljal zunanji izvajalec. Uvodnega sestanka sta se nato 18.6.2018 udeležila članica NO Jožica Barbo Hrastar in predsednik NO Dušan Černe.  NO je tako predlagal, da se pri pripravi revizijskega načrta, glede vsebin notranjega revidiranja v MONM v letu 2018, upoštevata predloga:
· Notranja organizacija in akt o sistematizaciji delovnih mest v MONM (kadrovsko področje – na splošno, pravilnost določitve plačnih razredov in izvedenih napredovanj, pravilnost postopka izvedbe novih zaposlitev in povračila stroškov v zvezi z delom in dodatki k plačam

· Dodeljevanje pomoči s področja kmetijstva

O morebitnih ugotovitvah zunanjega revizorja oziroma o poteku njegovega dela, v zvezi z zagotavljanjem notranjega revidiranja v MONM v letu 2018,  NO do zaključka svojega mandata ni bil  obveščen ali seznanjen.

Na seji v mesecu juniju  je NO  obravnaval in sprejel predlog osnutka poročila o opravljenem nadzoru poslovanja v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016. 

Na isti seji je NO sprejel sklep o podaljšanju obdobja nadzora za že veljavne sklepe o izvedbi nadzorov v letu 2018 in sicer do 31.7.2018.

Na julijski korespondenčni seji je NO dopolnil letni program dela NO MONM za leto 2018 in sicer tako, da je nadzor nad odpisom določenih terjatev v zaključnem računu proračuna MONM razširil, poleg leta 2015, še na leti 2016 in 2017. NO je nadzor razširil z namenom, da preveri, kaj se je dogajalo s terjatvami oz. terjatvami partnerjev, katerim so bile terjatve odpisane v letu 2015, v naslednjih letih.

Na julijski redni seji se je NO seznanil in obravnaval  odzivno poročilo Zavoda Novo mesto na osnutek poročila o opravljenem nadzoru poslovanja v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016 ter ugotovil, da odzivno poročilo Zavoda Novo mesto ni ovrglo ugotovitev iz osnutka poročila o nadzoru v Zavodu Novo mesto oz. v Agenciji za šport za leti 2015 in 2016. NO je na podlagi pripomb in predlogov zadolžil člana Boruta Retlja za pripravo predloga končnega poročila.

Na podlagi ugotovitev končnega poročila o nadzoru v Zavodu za šport, kulturo, turizem in mladino Novo mesto kot pravnemu nasledniku javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016,  je NO, v skladu s 44. členom Statuta MONM, sprejel sklep, da posreduje ugotovitve iz končnega poročila pristojnemu organu pregona (okrožno državno tožilstvo) in Komisiji za preprečevanje korupcije. 
Bistvene ugotovitve iz poročila:

· Ugotovljeno je bilo, da ni primopredajnega zapisnika med  v.d. direktorjem  Matjažem Kuzmo in v.d. direktorjem Robertom Judežem, ko je prišlo do menjave vodstva.

· Zapisnika primopredaje in popisa premoženja ob združitvi ni. Obstaja samo Izpisek odprtih postavk na dan 28.11.2016 – zadnji dan delovanja Agencije za šport.
· Ugotovljeno je, da sta bila kršena 39. člen ZR, ki opredeljuje izvedbo popisa izjemoma tudi med letom, in sicer ob statusnih spremembah, prenehanju in v drugih primerih, določenih z zakonom, in 22. člen ZR, ker ob statusni spremembi ni bilo narejeno letno poročilo.
· Pri pogodbah o varovanju je bila kršena  1. točka 2. odstavka 12. člena ZJN-2C, ker so bile pogodbe sklenjene brez objave na portalu javnih naročil in zbiranja ponudb ter je znesek pogodbe brez DDV večji od 20.000 EUR za naročila blaga in storitev. Kršeni sta bili točki 1 in 2 v 24. členu ZJN-2C. V točki 1 je opredeljena izbira postopka pri javnem naročanju. V točki 2 je opredeljeno, pri katerih zneskih brez DDV se izvede javno naročanje za blago in storitve (enaka in višja 20.000 EUR). Ugotovljeno je bilo, da je cena videonadzora veliko nižja (6.019,72 EUR) kot je bila sklenjena pogodba o najemu videonadzornega sistema (17.820,00 EUR). Če bi najeli kredit za videonadzorni sistem, bi bil odplačan v manj kot dveh letih (vrednost opreme za izvajanje videonadzora primerjalno z mesečno vrednostjo najema tehničnega sistema). Ugotovljeno je bilo, da so zaradi načina sklenitve pogodb sredstva uporabljena negospodarno in nezakonito, ker je v nasprotju z določbami ZJN-2.

· Ugotovljeno je, da se popis terjatev ni izvajal v skladu s 40. členom Zakona o računovodstvu. Kršen je bil 1. odstavek 40. člena ZR, ki opredeljuje, da mora poročilo o letnem popisu terjatev obravnavati pristojni organ pravne osebe ter odločiti o načinu odpisa primanjkljajev, knjiženju presežkov, odpisu neplačanih in zastaranih terjatev ter o morebitnem odpisu sredstev, v skladu z aktom o ustanovitvi.
· Kršen je bil tudi 2. odstavek 40. člena ZR, ki opredeljuje, če se ob popisu ugotovi, da so za nastali primanjkljaj, oškodovanja sredstev in neplačane terjatve ter podobno odgovorni delavci, je treba odločiti o potrebnih ukrepih.
· Ugotovljeno je, da je bil za leto 2016 kršen tudi 39. člen ZR, ki nalaga izvedbo popisa izjemoma tudi med letom, in sicer ob statusnih spremembah, prenehanju in v drugih primerih, določenih z zakonom, ker popisa ob združitvi ni bilo.

· Ugotovljeno je bilo tudi, da v.d. direktorja ni upošteval določila Statuta Agencije za šport – 16. člen 4. odstavek, kjer je opredeljeno, da je zavod dolžan upravljati premoženje s skrbnostjo dobrega gospodarja. Ugotovljeno je, da gre za opustitev dolžnega ravnanja v.d. direktorjev in direktorja, ker ni bilo vloženih opominov in nadalje izvršb iz naslova zapadlih terjatev kupcev (še posebej v primeru povezanih oseb po ZDDPO-2 oz. po ZDoh-2, kar je razvidno iz povezave v.d. direktorja Roberta Judeža in podjetja Konvikt d.o.o.). 6. člen Obligacijskega zakonika (velja za direktorje, ki delujejo po mandatni pogodbi) določa, da morajo udeleženci v obligacijskem razmerju pri izpolnjevanju svoje obveznosti ravnati s skrbnostjo, ki se v pravnem prometu zahteva pri ustrezni vrsti obligacijskih razmerij (skrbnost dobrega gospodarstvenika oziroma skrbnost dobrega gospodarja). Zanje bi glede na to, da so svoje delo opravljali poklicno, veljala določba 2. odstavka istega člena, ki zahteva še večjo skrbnost, saj določa, da morajo udeleženci v obligacijskem razmerju pri izpolnjevanju obveznosti iz svoje poklicne dejavnosti ravnati z večjo skrbnostjo, po pravilih stroke in po običajih (skrbnost dobrega strokovnjaka). Glede na določbe Zakona o finančnem poslovanju podjetij in postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju (ZFPPIPP), in sicer  27. in 28. člena, mora poslovodstvo zagotoviti, da javni zavod posluje v skladu s tem zakonom in pravili poslovnofinančne stroke. Poslovodstvo mora pri vodenju poslov javnega zavoda ravnati s profesionalno skrbnostjo poslovnofinančne stroke in si pri tem prizadevati, da je družba vedno kratkoročno in dolgoročno plačilno sposobna. Iz tega izhaja tudi direktorjeva dolžnost skrbnega upravljanja s terjatvami, kamor sodi skrb za poplačilo terjatev in izvršba le teh. 

· V relevantnem obdobju, v katerem je bil v.d. direktor Robert Judež, je hkrati prišlo tudi do kršitve 37. in 38. člena Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije, ki določata, da mora biti uradna oseba pozorna na vsako dejansko ali možno nasprotje interesov in mora storiti vse, da se mu izogne. Uradna oseba svoje funkcije ali službe ne sme uporabiti zato, da bi sebi ali komu drugemu uresničila kakšen nedovoljen zasebni interes. Če z drugim zakonom ni določeno drugače, mora uradna oseba, ki ob nastopu službe ali funkcije ali med njenim izvajanjem, ugotovi nasprotje interesov ali možnost, da bi do njega prišlo, o tem takoj pisno obvestiti svojega predstojnika, če predstojnika nima, pa komisijo. Ob tem mora takoj prenehati z delom v zadevi, v kateri je prišlo do nasprotja interesov, razen, če bi bilo nevarno odlašati.
Na podlagi vseh navedenih ugotovitev, je NO sprejel sklep, da obstaja utemeljen sum, da navedeno ravnanje predstavlja zlorabo uradnega položaja po 257. členu  kazenskega zakonika (KZ-1) in nevestno delo v službi po 258. členu KZ-1.
Na isti seji je NO obravnaval tudi odstop anonimne prijave Komisije za preprečevanje korupcije v reševanje NO MONM, v zvezi s preureditvijo križišča med Jakčevo in Kandijsko cesto, ki jo je prejel s strani Komisije za preprečevanje korupcije. NO je sprejel sklep o posredovanju zahteve  županu MONM, da se občinska uprava MONM opredeli do navedb v obravnavani zadevi Komisije za preprečevanje korupcije. Prav tako  je NO, glede na časovno omejitev mandata NO MONM, zadolžil pristojno službo občinske uprave, ki skrbi za administrativno podporo NO, da z obravnavano zadevo, prejeto od Komisije za preprečevanje korupcije, seznani NO MONM v naslednjem mandatnem obdobju.

Prav tako se je NO na isti seji seznanil s potekom tekočih nadzorov.

Na avgustovski korespondenčni seji je NO potrdil končno poročilo o opravljenem nadzoru poslovanja javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016 v dopolnjeni obliki.

Prav tako je na isti korespondenčni seji NO sprejel sklep, da Občinskemu svetu MONM posreduje dopis g. Roberta Judeža ''Odgovor oz. odziv na Osnutek poročila o opravljenem nadzoru poslovanja javnega zavoda Agencija za šport Novo mesto za leti 2015 in 2016'', ki ga NO ni upošteval v končnem poročilu, saj g. Robert Judež ni bil nadzorovani subjekt in kot tak nima  pristojnosti za posredovanje odzivnega poročila, poleg tega pa v svojem dopisu ni podal nobenega listinskega dokazila, ki bi, skladno z 12. členom Pravilnika o obveznih sestavinah poročila nadzornega odbora občine,  ovrglo ugotovitve NO MONM. Za posredovanje dopisa Občinskemu svetu MONM se je NO odločil tudi iz razloga, da se Občinski svet sam seznani z nesmisli, ki jih je g. Robert Judež navedel v dopisu, in sam presodi o primernosti ter strokovnosti odgovora in njegovega avtorja.
Na naslednji seji, v mesecu oktobru, se je NO seznanil s potekom tekočih nadzorov in predlogi osnutkov poročil NO MONM in sprejel sklep, da bo osnutke poročil sprejel na korespondenčni seji.

Na isti seji se je NO seznanil s poročilom Zavoda Novo mesto o izvajanju priporočil in sprejel sklep, da se Zavodu Novo mesto posreduje dopis z zahtevo za posredovanje izpisa salda konto kartice terjatev  do kupcev na dan 31.12.2017 in 30.9.2018 z namenom, da se preveri, kakšno je stanje terjatev, ki jih je NO obravnaval v nadzoru za leta 2015 in 2016.

Prav tako na isti seji, je NO obravnaval odgovor župana v zvezi z izgradnjo križišča med Jakčevo in Kandijsko cesto. Na podlagi ugotovitve, da je predmetna zadeva že v predkazenskem postopku pristojnih državnih organov, je NO sprejel sklep, da NO MONM ne bo izvajal nadzora in bo o tem sklepu obvestil Komisijo za preprečevanje korupcije.

Na svoji zadnji redni seji v mandatu 2014 – 2018, v mesecu decembru, je  NO obravnaval in sprejel končna poročila nadzorov:

· Nadzor nad nabavo blaga, materiala in storitev v javnem zavodu Dolenjske lekarne v letu 2017, 

· Nadzor nad porabljenimi sredstvi za delo svetniških skupin in samostojnih svetnikov MONM za leti 2015  in 2016, 

· Nadzor nad odpisom določenih terjatev v zaključnem računu proračuna MONM za leta 2015, 2016 in 2017
NO je na podlagi ugotovitev, pri nadzoru nad nabavo blaga, materiala in storitev v javnem zavodu Dolenjske lekarne v letu 2017, sprejel sklep, da o svojih ugotovitvah obvesti občine ustanoviteljice zavoda, Računsko sodišče Republike Slovenije, Komisijo za preprečevanje korupcije, Državno revizijsko komisijo in Urad Republike Slovenije za nadzor proračuna.

Vodstvo javnega zavoda Dolenjske Lekarne je najprej, v uvodu odzivnega poročila zapisalo, da ugotovitve NO v osnutku poročila niso odraz dejanskega stanja in blatijo dobro ime zavoda, delo Sveta zavoda Dolenjskih lekarn in izvajalcev notranje revizije. Tudi vodstvo javnega zavoda Dolenjskih lekarn je tako nadaljevalo z ustaljeno prakso napadov na NO MONM, s katero smo se srečevali v času trajanja našega mandata pri večini nadzorovanih subjektov. Navedbe, ki jih je vodstvo javnega zavoda Dolenjske lekarne navedlo v odzivnem poročilu, smo v (končnem) poročilu obravnavali in jih, razen v delu, kjer je bilo to upravičeno, večinoma argumentirano ovrgli in razloge jasno navedli. Skladno s svojim prepričanjem, se je zato NO odločil, da o svojih ugotovitvah obvesti pristojne zunanje inštitucije.
NO  tudi ugotavlja, da gre pri vseh teh ugotovitvah za sistemske napake (tudi na primer pri Zdravstvenem domu, javnemu zavodu APT) in terjajo takojšnje sistematične spremembe. Glede na odziv odgovornih oziroma uprave, pa na žalost obstaja velika verjetnost, da do sprememb še kmalu ne bo prišlo oziroma z istimi ljudmi nikoli.
Vse ugotovitve NO MONM temeljijo na knjigovodskih listinah, evidencah, notranjih aktih in na javno objavljenem Letnem poročilu Lekarn za leto 2017 s prilogami in so analitično navedeni v poglavjih poročila NO MONM, in sicer (povzetek bistvenih ugotovitev):

· Nabavo blaga, materiala in storitev, ki so bile predmet  nadzora, Lekarne niso izvedle po ustreznem postopku oddaje javnega naročila, niso določile ustreznih meril za izbiro dobavitelja, kar je v nasprotju z zakonom oz. ZJN-3. Z ustrezno opredelitvijo pogojev in meril v postopku javnega naročanja bi Lekarne lahko dosegle nižjo dejansko nabavno ceno zdravila, tako da bi bili kasneje dogovorjeni popusti izkazani že v knjigovodski listini dobavitelja, ki je podlaga za zaračunavanje zdravil javnim zavodom oz. financiranim z javnimi sredstvi. 
Lekarne nobene navedene skupine dobaviteljev  niso izbrale v skladu s predpisi, s tem predstavlja celotna vrednost nabav tudi skupni znesek nepravilnosti, sum storitve prekrška, 111. člen ZJN-3. Z vsemi šestimi dobavitelji so Lekarne sklenile pogodbe neposredno, ne da bi izvedle predpisane postopke o oddaji javnih naročil (dodatno pripominjamo, da je bil takšen način poslovanja Lekarn uveljavljen že celotno obdobje delovanja Lekarn, pred obdobjem nadzora, razen obdobja sredine 2008 do sredine 2012, oz. po ugotovitvah Računskega sodišča v letu 2006, številka 1213-4/2005-30).

· Nevključenost Lekarn v sistem javnega naročanja pomeni povečanje določenih korupcijskih tveganj in sicer v delu, kjer bi veletrgovci z zdravili del popustov na količino, ki jih prejmejo od proizvajalcev zdravil, uporabljali za vplivanje na pristojne osebe v Lekarni, da bi jih izbrale kot dobavitelje zdravil.

· V pogodbenih določilih ni bistvenih elementov pogodbe po obligacijskem zakoniku oz. ni določila o ceni, prav tako ni določen planiran letni obseg dobav oz. ocenjena vrednost pogodbe po določilih javnega naročanja (24. člen ZJN-3).

· Lekarne pred podpisom pogodb niso pridobile izjave o lastnikih, ki jo zahteva 6. odstavek 14. člena ZIntPK, kar ima lahko za posledico uvedbo prekrškovnega postopka zoper naročnika.

· Odsotnost protikorupcijske klavzule v Aneksu št. 1/2017 k pogodbi o nabavi blaga v letu 1999, ki je bil sklenjen z dobaviteljem Sanalabor, d.d. Ljubljana.

· Odsotnost in nedelovanje notranjih kontrol pri izvirnih in izvedenih knjigovodskih listinah.

· Pomanjkljivo in neverodostojno Letno poročilo za leto 2017 skupaj z računovodskimi izkazi.

· Pomanjkljivost oz. odsotnost meril oz. sodil za razmejevanje javne in tržne dejavnosti Lekarn,  tako prihodkov in odhodkov in sodil pomembnih pri oblikovanju lastne in prodajne cene proizvodov in storitev, namenjenih opravljanju tržne dejavnosti.

· Pomanjkljivosti pri ločenem spremljanju poslovanja in izida poslovanja iz naslova opravljanja javne službe in iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu.

· V pisnih računovodskih poročilih (26. člen Pravilnika o sestavljanju letnih poročil) ni razkrite metode vrednotenja zalog gotovih proizvodov.

· Nepravilno vodenje zalog gotovih proizvodov in nepravilen prenos med odhodke od prodaje proizvodov.

· Neupoštevanje JAZMP pri zaračunavanju zdravil javnim zavodom.

· Lekarne niso objavljale vseh podatkov o javnih naročilih v skladu z ZJN-3.

· Lekarne nimajo identificiranih vseh relevantnih tveganj.

· Premalo učinkovite notranje revizijske storitve izbranega zunanjega izvajalca, namenjen je bil minimalni znesek, kar je bilo razvidno iz letnega poročila. Predmet notranje revizije se ni izbiral na podlagi tveganj, ki so značilna za lekarniško dejavnost. Lekarne so na podlagi drugega odstavka 10. člena Pravilnika o usmeritvah za usklajeno delovanje sistema notranje revizije javnih financ, Ur.l. 72/2002, zavezane k obvezni notranji reviziji vsako leto.

NO MONM je zavzel stališče, da je bilo poslovanje Lekarn zaradi ugotovljenih nepravilnosti, v pomembnem neskladju s predpisi.
Pri nadzoru nad porabljenimi sredstvi za delo svetniških skupin in samostojnih svetnikov MONM za leti 2015  in 2016 je NO prišel do naslednjih bistvenih ugotovitev:

· da je bilo v letih 2015 in 2016 za delo svetnikov namenjenih skupaj 148.831,26 EUR (proračun Mestne občine Novo mesto zagotavlja finančna sredstva v višini 225,00 EUR na svetnika na mesec).

· da se je v letih 2015 in 2016 kar 7-krat zgodilo, da je svetniška skupina porabila več sredstev, kot ji je pripadalo v danem letu, pri čemer pa so štiri svetniške skupine porabile tudi več sredstev kot jim je  pripadalo za leti 2015 in 2016 skupaj. Navedeno kaže na neustrezno spremljanje realizacije sredstev s strani MONM in na neupravičeno porabo sredstev. Poleg tega se na ta način vzpostavlja neenakost med posameznimi svetniškimi skupinami.

· da zahtevki za izplačilo sredstev iz proračuna, namenjenih za delo svetniških skupin in samostojnih svetnikov, v večjem delu vsebujejo predvidene in zahtevane podatke ter priloge.

· da  na nekaterih računih ni natančnega opisa opravljenih storitev, da tretja oseba, ki ni sodelovala v poslovnem dogodku, na podlagi računa popolnoma jasno in brez kakršnihkoli dvomov spozna naravo in obseg opravljene storitve (pojasnilo DURS 4230-49/2009 z dne 11.2.2009). (strokovna ekskurzija svetniške skupine v znesku 2.250 EUR 16-07374; organizacija dogodka 500,00 EUR 15-07090; organizacija in izvedba dogodkov v Novem mestu 1.464,00 15-07091; storitve, ki se nanašajo na urbanistično preveritev lokacij 990,00 EUR 15-06971).

· da je bilo v letih 2015 in 2016  za reprezentanco porabljenih skupaj 25.804,87 EUR, kar po preračunu pomeni, da je vsak svetnik v dveh letih porabil v povprečju 1.392 EUR za reprezentanco, kar je toliko kot znaša regres za prehrano za javnega uslužbenca za 359 delovnih dni, ali ob upoštevanju 22 delovnih dni mesečno, je to regres za 16,3 meseca.
· da se poraja vprašanje, ali so izdatki za reprezentanco potrebni za delovanje občinskega sveta? Pravilnik o sredstvih za delo svetniških skupin  in samostojnih svetnikov MONM porabe sredstev za namen reprezentance, tako kot v primeru drugih namenov, podrobneje ne opredeljuje. Tako ni konkretiziran (omejen) namen porabe sredstev za ta namen, t.j. kdaj se neko srečanje šteje za srečanje z volivci oziroma, kdaj gre za strokovne posvete itd., niti višina, ki je upravičena. V kolikor za konkretno srečanje nimamo izkazane vsebine, tudi ni izkazano in ni mogoče zatrjevati, da tak izdatek po namenu sodi med odhodke, ki so povezani z delom občinskega sveta ter z zagotavljanjem pogojev za delo svetniških skupin. Taka poraba proračunskih sredstev pa je v neskladju s 7. členom ZJF, ki določa, da se sredstva proračuna uporabljajo za namene, ki so določeni z zakoni oziroma občinskimi odloki ter drugimi predpisi.
· da se pisarniški material za potrebe nekaterih svetniških skupin nabavlja preko okvirnega sporazuma, ki ga ima sklenjenega MONM, za druge pa ne. Smotrno in ekonomično je, da se nabava uskladi in se osredotoči na nabavo preko sklenjenih okvirnih sporazumov.

· da se v okviru konta  financirana izobraževanja (intenzivni tečaj tujega jezika, trening tujega jezika, tečaj komunikacije, javnega nastopanja) in strokovne ekskurzije vzpostavlja vprašanje namenske porabe sredstev in ali gre za izdatek, ki je neposredno povezan z delom občinskega sveta. Konkretno pri izdatku za ekskurzijo, za katero je bilo zgolj pavšalno opredeljeno, da gre za strokovno ekskurzijo s področja dobrih praks,  (2.000 EUR (15-06243)) niti iz predložene dokumentacije niti iz računa ne izhaja, kaj je opravljena storitev zajemala in na kaj konkretno se strošek nanaša. Tako ni izkazano in ni mogoče zatrjevati, da tak izdatek po namenu sodi med odhodke, ki so povezani z delom občinskega sveta ter z zagotavljanjem pogojev za delo svetniških skupin. Taka poraba proračunskih sredstev pa je v neskladju s 7. členom ZJF, ki določa, da se sredstva proračuna uporabljajo za namene, ki so določeni z zakoni oziroma občinskimi odloki ter drugimi predpisi.
· da NO MONM glede na predloženo dokumentacijo, predvsem račune in obrazložitve zahtevkov, za večji del izdatkov za oglaševanje in promocijo ne more zaključiti, da po namenu sodijo med odhodke, ki so povezani z delom občinskega sveta ter z zagotavljanjem pogojev za delo svetniških skupin, kar pa je v neskladju s 7. členom ZJF, ki določa, da se sredstva proračuna uporabljajo za namene, ki so določeni z zakoni oziroma občinskimi odloki ter drugimi predpisi. Prav tako pa NO MONM ugotavlja, da so svetniške skupine sredstva za namen obveščanja o delovanju članov sveta v javnosti porabljala izrazito nesorazmerno, pri čemer se vzpostavlja tudi vprašanje zagotavljanja enakih pogojev.
· da so bila v  okviru konta časopisi, revije, knjige in druga strokovna literatura  sredstva porabljena za nakup knjižnega gradiva, pri čemer je vprašljiv namen uporabe gradiva in njegove povezanosti z delom občinskega sveta  (izvedena je bila nabava knjige - vloga nadškofa Šuštarja pri osamosvojitvi 499,98 EUR 16-07655). Sicer pa so se v okviru drugih kontov sredstva porabila za nakup knjižnega gradiva (Matej Tonin, Upanje za Slovenijo 200,00 EUR 16-06253, nakup  zbornika o Novem mestu 15-06709) in naročnino na časopis (naročnina na Dolenjski list 15-03520). 

· da glede na to, da niti iz vsebine nabavljenega knjižnega gradiva in niti iz obrazložitev zahtevkov ne izhaja povezanost le tega z delom občinskega sveta, izdatek za nabavo po namenu ne sodi med odhodke, ki so povezani z delom občinskega sveta ter z zagotavljanjem pogojev za delo svetniških skupin. To je v neskladju s 7. členom ZJF, ki določa, da se sredstva proračuna uporabljajo za namene, ki so določeni z zakoni oziroma občinskimi odloki ter drugimi predpisi.

· da na podlagi pregleda dokumentacije NO MONM ugotavlja, da so bili pri porabi sredstev za delovanje svetniških skupin in svetnikov zasledovani nameni iz 7. člena Pravilnika o financiranju svetniških skupin in svetnikov MONM, pri čemer pa velik del  izdatkov po vsebini ni neposredno povezanih z delom svetniških skupin in svetnikov, kar pomeni porabo sredstev v neskladju 7. členom ZJF, kljub temu, da ustrezajo določilu pravilnika o financiranju svetniških skupin MONM.
Pri nadzoru nad odpisom določenih terjatev v zaključnem računu proračuna MONM za leta 2015, 2016 in 2017 je NO ugotovil naslednje:

· da na podlagi pravnomočnih sodb in odločb, v postopku odpisa terjatev do podjetij Adria Mobil d.o.o. in Imos d.d. ni bilo zaznanih kršitev.
· negospodarno ravnanje pri izterjavi komunalnih taks do leta 2015, saj se niso vodili nikakršni postopki izterjav zapadlih terjatev (opomini, izvršbe in drugi inštrumenti sodnega varstva terjatev)

· da je dne 20.2.2017 župan MONM izdal Sklep za odpis terjatev v višini 85.795,89 EUR (odpis zaradi zastaranja), 

· da je dne 9.5.2016 je župan MONM sprejel Sklep o odpisu terjatev iz naslova občinske takse v višini 33.900,01 EUR. Vse terjatve so absolutno zastarale in so izhajale iz let od 2001 do 2004,
· da  bi se moralo, ne glede na zastaranje, terjatve do partnerjev oziroma podjetij, ki še vedno poslujejo z MONM, javnimi zavodi, katerih (so)ustanoviteljica je MONM, ali podjetji v lasti MONM, poskušati izterjati, saj obveznost plačila ne preneha po datumu zastaranja (primer Konvikt d.o.o., odpisanih zaradi zastaranja terjatev iz naslova občinskih taks v višini 40.616,64 EUR),
· da temu priporočilu sledijo tudi sklepi župana MONM št. 450-1/2016, z dne 15.2.2016, v katerih določa v točki 8: »V primeru terjatev iz naslova občinske takse, naj pristojni urad, ne glede na zastaralni rok, dolžnike pozove k plačilu neplačanih obveznosti. V primeru smrti lastnika, se preveri ali obstaja pravni naslednik, ki mora prevzeti obveznost plačila. V primeru prenehanja poslovanja s.p. pa je še vedno odgovorna fizična oseba, zato se ji prav tako pošlje poziv k plačilu. V primerih, kjer je možno, popisna komisija predlaga, da se sproži postopek izvršbe.«

Prav tako je na isti seji NO obravnaval odgovor Zavoda Novo mesto na dopis z zahtevo za posredovanje izpisa stanja salda konto kartice terjatev do kupcev na dan 31.12.2017 in 30.9.2018. NO je ugotovil razliko med končnim stanjem terjatev na dan 31. 12. 2017 in stanjem na dan 1. 1. 2018 pri podjetju Konvikt d.o.o., za katero ni  bila posredovana razlaga.

Na isti seji je NO obravnaval in sprejel vsebino Letnega poročila o delu NO MONM za leto 2018. 

Prav tako je NO, na isti seji, obravnaval izhodišča za pripravo vsebine za letno novinarsko konferenco o delu in ugotovitvah NO MONM v letu 2018.  NO je sklenil, da bo vsebino gradiva za novinarsko konferenco  sprejel na korespondenčni seji.

Ob zaključku zadnje seje se je NO seznanil tudi s prejetim dopisom oz. zaprosilom Policije, z dne 4.12.2018, v katerem Policija zaproša NO za podatke o morebitnih opravljenih nadzorih, poročilih in zapisnikih sej NO MONM, na katerih je NO obravnaval vsebine, po katerih zaproša Policija. Zaprošene podatke Policija potrebuje za uspešno izvedbo predkazenskega postopka, zaradi sumov storitve kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti. NO je sprejel sklep, da se na zaprosilo odgovori in posreduje Policiji podatke, s katerimi NO MONM razpolaga.

Vsa gradiva oziroma zapisniki vseh sej in vsa poročila o opravljenih nadzorih NO MONM, v mandatu 2014 – 2018, so javnosti na voljo tudi na spletni strani MONM.
Porabljena finančna sredstva za delo NO MONM v letu 2018, primerjalno z letom 2017:

· 2017: 

plačila za sejnine:                                                                      11.734,39 EUR

plačila po podjemnih pogodbah za izvedene nadzore:      12.398,40 EUR

skupaj:                                                                                        24.132,79 EUR

· 2018: 

plačila za sejnine:                                                                        7.468,95 EUR

plačila po podjemnih pogodbah za izvedene nadzore:        9.226,35 EUR

skupaj:                                                                                        16.695,30 EUR

NO je tudi v letu 2018, kot v celotnem mandatu 2014 – 2018, VSE sklepe oz. odločitve, kljub nemalokrat različnim pogledom in razmišljanjem, sprejel soglasno.
NO je svoje delo opravljal v času trajanja mandata strokovno in nepristransko, v okviru resursov, ki so mu bili na razpolago. Kljub temu je bil s strani večine občinskih svetnikov, župana in nadzorovanih subjektov večkrat označen za nestrokovnega, pristranskega in celo za politikantskega. Heterogena sestava 7 članic in članov NO, tako po letih, izobrazbi, izkušnjah in osebnostih lastnostih posameznikov, je zagotavljala široko razgledanost in kritično obravnavo problematike, s katero se je soočal NO. Kljub temu smo v NO uspeli v 4 letih dela vse sklepe sprejeti soglasno, na kar smo ponosni in kar si razlagamo z našo profesionalnostjo, nepristranskostjo in  neodvisnostjo, hkrati pa kot primeren odgovor vsem neupravičenim kritikam našega delovanja.

NO MONM bo svoj mandat zaključil 13.12.2018, z zasedanjem ustanovne seje novega občinskega sveta.
Na koncu bi se kot predsednik NO zahvalil za sodelovanje vsem ostalim članicam in članom NO MONM, prav tako pa v imenu celotnega NO tudi vsem zaposlenim MONM, ki so bili v preteklih štirih letih zadolženi in korektno skrbeli za podporo delovanja NO ter nam s svojo strokovnostjo in trudom zelo olajšali naše delo. 
Prav tako bi se rad zahvalil vam novinarjem za korektno in odkrito poročanje o delu NO.

Nadzornemu odboru v prihajajočem mandatu pa želim veliko uspehov in zadovoljstva pri delu v naslednjih štirih letih.
Hvala.
                                                                                                                           V imenu NO MONM
                                                                                                                                     Dušan Černe

    Predsednik NO MONM
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